



# 以健康家庭构筑健康中国牢固根基



记者从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委办公厅、国家爱卫办、民政部办公厅等8个部门日前联合

印发《关于全面开展健康家庭建设的通知》,全面部署健康家庭建设工作,以健康家庭构筑健康中国牢固根基。(1月21日新华社)

健康家庭是指家庭成员履行自身健康第一责任,掌握必备的健康知识和技能,践行文明健康绿色环保生活方式,传承优良家风家教,家庭环境卫生健康,家庭成员身体、心理和社会生活处于良好状态的家庭。

通知从提升家庭健康素养、营造健康家庭环境、培育优良家庭文化、健全健康家庭工作机制等4个方面部署了包括开展健康家庭

知识普及、倡导文明健康绿色环保生活方式、健全重点人群健康保障等11项重点任务。

家庭是社会的细胞,家庭健康和睦则社会安定,家庭健康文明则社会进步。当前,我国经济发展已进入新常态,人口老龄化和城市化进程不断加快,使广大城乡家庭面临前所未有的挑战,需要因势利导,建立健全促进家庭发展的政策,努力改善家庭健康状况和生活条件,不断增进每个家庭的福祉。

“家是最小国,国是千万家”。推动健康生活的理念根植家庭、深入千家万户,既有益于千千万万中国家庭的幸福,更有助于夯实健康中国的基石。

建设一个幸福健康的家庭,需要家庭成员履行好自身健康第一责任,掌握必备的健康知识和技能,践行文明健康绿色环保生活方式,同

时,也要积极传承优良家风家教。总之,一个健康的家庭能让一个人养成健康的生活习惯、健康的生活方式。随着经济社会的发展,人们的生活水平逐渐提高,人们期盼更加健康的生活,对饮食起居、子女教育、老人照料等方面都有更高要求,通过提升家庭健康素养、营造健康家庭环境、培育优良家庭文化,让健康的观念和生活方式融入家庭,让健康成为家庭的幸福之本,才能不断满足人民对美好生活的向往和追求。

健康是幸福生活最重要的指标,健康是1,其他是后面的0,没有1,再多的0也没有意义。身体健康是立身之本,人民健康是立国之基。通过家庭“小切口”撬动全民“大健康”,以“小家健康”推动形成全民追求健康的社会风尚,定能汇聚起建设健康中国的强大力量。 栗水

## 市场星报

出版单位 安徽市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 新安传媒有限公司  
印务公司  
地址 合肥市望江西路505号  
电话 0551-65333666

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



## 从“马树山案”聆听最高检的“正义之声”

近期,河北省迁西县老干部马树山因举报当地领导干部被逮捕、起诉的案件引起社会广泛关注。最高检高度重视,专门派出院领导前往河北指导案件办理;会同河北省检察机关,在审查核实的基础上,指令迁西县检察院以不存在犯罪事实对马树山依法撤回起诉,并将依法作出不予起诉处理。对检察机关在此案中多个方面存在的严重问题,要按照司法责任制规定,严肃追责。(1月19日央视新闻)

“我们的检察院是人民的检察院,必须把屁股端正地坐在老百姓这一面,确保检察权为人民行使、让人民满意。”这是最高检检察长应勇向公众作出的庄严承诺。无论是作为一个公民还是作为一名老干部,马树山都有反映问题的权利,这是宪法和法律所赋予和保障的,也是为党内法规所支持和保护的,任何人和任何组织都不能对其打击报复,更不能轻易动用司法手段,以法律之名行打击之实。最高检在审查核实的基础上,直面问题、依法纠错,回应百姓呼声,展



引以为戒 朱慧卿/漫画

现了鲜明的人民立场,既为马树山讨回了公道,也给公众一个交代,为法律的威严拂去了灰尘。

应勇表示,“对检察机关在此案事实认定、法律适用、强制措施适用、监督履职等方面存在的严重问题,要在查清事实、准确定责

的基础上,按照司法责任制规定,严肃追责。”我们相信,“马树山案”多方面存在的“严重问题”将很快得到解决,干预司法公正、践踏法律尊严将受到法律严惩,法律监督的威严终将得到捍卫。

“此案教训深刻,全国各级检察机关都要引以为戒、举一反三,切实防止此类案件发生。”最高检以雷厉风行的作风,对“马树山案”依法、及时、高效、公正处理,在个案中树立司法公信力,让公众在这起案件中读出了人民检察院“人民”两字的千钧之重,收获

了全社会的交口称赞。检察机关要充分汲取“马树山案”教训,不放过任何一起冤案、错案,对人民负责,对法律负责,“高质效办好每一个案件”,以“法不阿贵,绳不绕曲”的坚守,让公平正义普照神州,温暖广大人民群众。 许华凌



## “朋友圈”售卖烟花爆竹,不能放纵

“‘朋友圈’里能卖烟花吗?”近日,北京市民林女士反映,各种烟花爆竹在“朋友圈”、社群里刷屏了。“朋友圈”烟花销售商大多以此引流至电商平台下单,也有人直接在社交平台上“自助接单”。然而,网上无证经营、违规售卖烟花、将烟花储存在居民楼等情况时有发生,为社会安全增添了风险隐患。(1月19日《法治日报》)

“爆竹声中一岁除”,在新春佳节即将到来之际,点燃烟花爆竹成了不少人心中的“年味儿”。然而,一些人借新春佳节热度,利用“朋友圈”、直播间等渠道违法售卖烟花爆竹,为社会安全增添了不少风险隐患。

烟花爆竹是易燃易爆的危险物品,根据《烟花爆竹安全管理条例》规定,我国对烟花爆竹的生产、经营、运输实行许可证制度。未经许可,任何单位或者个人不得生产、经营、运输烟花爆竹。“朋友圈”销售烟花爆竹显然属于个人出售,不具有相关资质。

同时,“朋友圈”销售的烟花爆竹大多

采用私家车运输,运输过程中同样存在巨大的安全隐患。烟花爆竹在运输过程中的颠簸、碰撞、挤压极易引发爆燃、爆炸,造成事故。违法运输烟花爆竹,实属是对自己和他人的人身安全不负责任。

此外,“朋友圈”中销售烟花爆竹的商家多为短期经营,并没有专门的储存烟花爆竹的仓库,其储存烟花的地点多为民宅,这种情况涉嫌违规储存烟花爆竹。居民楼或住宅区域人员密集,不具备储存烟花爆竹的基本条件。若储存不当,一旦遇到火源、热源、电源或者受到撞击、摩擦等外力,就有可能发生自燃、爆炸,造成人员伤亡和财产损失。

“朋友圈”不是违规售卖烟花爆竹的法外之地。无证经营、违规运输烟花、将烟花储存在居民楼等行为,不仅违法违规,稍有不慎还会涉及生命安全。相关部门应对烟花爆竹违规销售、运输、储存等行为严加打击,加大烟花爆竹销售、储存等相关知识宣传力度。同时,鼓励广大群众对上述违规行为及时举报,防患于未然。 高畅



## 将心比心,珍惜才能拥有

人与人之间,永远是相互的。倘若你冷若冰霜,别人又如何会对你绽放笑颜?真心付出,才能收获真情;用心呵护,才能感情长久。大海珍惜奔向它的每一条小溪,所以浩瀚无垠;高山珍惜垫高它的每一块岩石,所以巍峨高耸;春天珍惜每一朵花儿,所以姹紫嫣红。珍惜前行路上的每一份情谊,珍惜他人对我们的每一份付出,会让自己的生活更温暖,人生更丰盈。越是有修养的人,越懂得尊重和接纳他人。乐见别人好,也是乐见自己好;成全别人,往往也能成就自己。 @人民日报



## 心态好了,格局就大了

格局大的人,内心一定是稳定的,这样的人有宽广的胸怀和沉稳的心态。大格局并非与生俱来的,只是走过太多路,经历过很多失败,慢慢学会了坚强和乐观。当你心态好了,不再为点滴得失愤懑,不再因小小挫败抓狂,格局也就大了。不是世界选择了你,而是你选择了世界,既然无处可躲,不如快快乐乐。生活有风雨坎坷,心中有是非曲折,每个人都有属于自己的酸甜苦辣。心态好的人,初心未改,心中有向往的远方,不拘泥于一朝一夕之中,这便是真正的大格局。 @新华社